

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 143 (8231) ♦ Вторник, 7 сентября 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

## ПУТЬ К ВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

Коллективы предприятий прилагают все усилия, чтобы успешно справиться с обязательствами, принятыми на первый год десятой пятилетки. Возглавляют соревнование работники завода имени Дзержинского, Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, ТЭЦ-4, штапельного и целлофанового производств объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина. В перевооружении цехов на базе прогрессивной техники, механизации и автоматизации участков видят они основные направления дальнейшего роста эффективности общественного производства.

Высокой производительности труда добивается коллектив завода имени Дзержинского. Из месяца в месяц перевыполняя государственный план, он борется за повышение качества продукции. 98 процентов его продукции сдается с первого предъявления. Это благодаря высокой автоматизации производств, творческой активности трудящихся. Здесь ежегодно растут затраты средств на опытно-конструкторские и научно-исследовательские работы. Внедряется прогрессивная технологическая оснастка, станки с программным управлением, расширяется применение алмазного инструмента. В цехах внедрено свыше 30 специальных и агрегатных высокопроизводительных станков, изготовлено 80 наименований деталей переведено с универсального оборудования на автоматы и полуавтоматы. Модернизировано с целью увеличения производительности труда и расширения технологических возможностей около 40 единиц металлорежущего оборудования.

На заводе выросли высококвалифицированные специалисты. Среди них конструкторы Э. Б. Шварцман, Н. Г. Бочков, исследователи Ю. К. Воробьев, Б. Г. Бондаренко, заслуженный рационализатор РСФСР, кавалер ордена Ленина слесарь-лекальщик Р. М. Красильников, мастер ремонтного цеха И. В. Гвоздев, шлифовщик В. С. Новиков, токарь В. В. Бабич и многие другие.

При активном участии партийной организации коллектив рабочих и инженерно-технических работников развернул массовый поиск резервов на ключевых позициях технического прогресса. Этот поиск охватывает все цеха, отделы, лаборатории, опирается на разработки научных учреждений. Идет процесс планомерного перевооружения технологического оборудования, механизации и автоматизации ручного труда. Активно действует коллектив наставников.

Широкое распространение в производственном объединении «Химволокно» получило движение за расширение фронта обслуживания оборудования и увеличение съема продукции с каждой технологической установки. Это позволило комплексу инициатора социалистического соревнования В. Буланова выполнить за год два годовых плана, добиться значительного повышения производительности труда. Его примеру следуют другие коллективы.

Высокой производительности труда добиваются трудящиеся завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР. Производительность труда увеличилась по сравнению с прошлым годом на 9,2 процента.

Положительные результаты достигнуты благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию. Высоких показателей добиваются коллективы многих цехов. Работники участка, возглавляемого вулканизаторщиком коммунистом К. Кадышевым и машинистом Э. Резе решили выполнить пятилетнее задание за два с половиной года. В июле они рапортовали о выполнении годового задания и к 60-летию Октября решили выполнить еще одну годовую программу.

«...Для того, — говорил Л. И. Брежнев в докладе на XXV съезде КПСС, — чтобы успешно решать многообразные экономические и социальные задачи, стоящие перед страной, нет другого пути, кроме быстрого роста производительности труда, резкого повышения эффективности всего общественного производства. Упор на эффективность — и об этом приходится говорить вновь и вновь — важнейшая составная часть всей нашей экономической стратегии». Приведение в действие этих резервов во многом зависит от уровня руководства. Партийные организации, хозяйственные руководители, профсоюзы, призваны лучше заботиться о создании благоприятных условий выполнения социалистических обязательств всеми коллективами. Необходимо создавать благоприятные условия для высокопроизводительного труда на каждом рабочем месте, обеспечить полную загрузку оборудования.

Но этого не везде добиваются. Не достигли запланированного уровня производительности труда коллективы химического завода, управления «Саратовгэстрой», комбината промышленных предприятий, Безезовского карьера, ремонтно-электромеханического завода, деревообделочного завода, производственного объединения «Химволокно», треста «Балаковводстрой».

На этих производствах допускаются простои оборудования, потери рабочего времени, велика текучесть кадров. Отстает механизация трудоемких работ в коллективах управления «Саратовгэстрой».

Приобщение каждого труженика к творческой работе, механизация труда — дело первостепенной важности. Эта деятельность на финише первого года десятой пятилетки позволит добиться новых успехов в решении экономических задач, выдвинутых XXV съездом КПСС.

## План производства зерна перевыполнен

Выполняя исторические решения XXV съезда КПСС, труженики первой комплексной бригады колхоза «Знамя коммунизма» в первом году десятой пятилетки перевыполнили план производства зерна. Валовой сбор ржи, пшеницы и ячменя с полей бригады составил 52038 центнеров — на 4,5 тысячи центнеров больше, чем намечалось планом. 26 тысяч центнеров зерна отправлено в государственные закрома.

Колхозники бригады обеспечили себя первоклассными семенами под урожай будущего года, а также заготовили необходимое количество фуража для животноводства.

Значительное увеличение производства зерна на старте пятилетки — это трудовой подарок стране в ответ на заботу партии и правительства о дальнейшем укреплении материально-технической базы сельского хозяйства.

**В. ГАБАЛОВ,**  
бригадир,  
**Я. РОДИЧЕВ,**  
помощник бригадира по  
технике,  
**А. КАШИРОВ,**  
секретарь бригадной  
парторганизации.

## Вклад трудящихся Казахстана

Алма-Ата. (ТАСС). Как уже сообщалось, 3 сентября здесь состоялось совещание партийно-хозяйственного актива Казахстана.

С речью на совещании выступил встреченный бурной продолжительной овацией Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Партийно-хозяйственный актив Казахстана единодушно принял Постановление, в котором подчеркивается, что важнейшей за-

дачей коммунистов и всех трудящихся республики в области сельскохозяйственного производства является полное использование внутренних резервов и возможностей каждого хозяйства с тем, чтобы организованно, в сжатые сроки и без потерь провести уборку урожая и засыпать в закрома Родины не менее одного миллиарда 100 миллионов пудов казахстанского хлеба.

## Вдохновенная программа работы

С огромным интересом и воодушевлением встретили советские люди речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана. Повсюду идет обсуждение задач, выдвинутых товарищем Л. И. Брежневым. Воспринимаемая положения речи как руководство к действию, советские люди выражают уверенность, что решения XXV съезда КПСС, задания первого года пятилетки будут успешно выполнены.

Наши колхозники, говорят комбайнер колхоза «Искра» Белинского района Пензенской области А. Талалаев, изучают положения и выводы, содержащиеся в речи Леонида Ильича Брежнева. Нам особенно радостно, что в числе последователей кубанцев названа и Пензенская область. Пензенские хлеборобы взяли повышенные обязательства — засыпать в закрома Родины 350 тысяч тонн зерна. В этом году я работаю на новом мощном

комбайне «Колос». В помощниках у меня сын Михаил. Летом он получил аттестат о среднем образовании и остался трудиться в родном колхозе. На своем комбайне мы намолотили 9 тысяч центнеров хлеба. Мы пересмотрели свои обязательства и решили вместо 10 тысяч выдать из бункера агрегата 15 тысяч центнеров зерна.

Труженики нашего колхоза, пишет председатель колхоза «Рассвет» Михайловского района Волгоградской области А. Десятерик, решили в этом году в три раза перевыполнить план продажи зерна государству. Делом отвечая на призыв кубанцев, они уже засыпали в закрома Родины свыше 140 тысяч центнеров зерна.

На слова Л. И. Брежнева, обращенные к хлеборобам страны, труженики нашего колхоза решили ответить успехами в завершении страды, в подготовке будущего урожая.

(ТАСС).

## Использовать все резервы

В нынешнем году в районе сложились особо благоприятные условия для сева озимых культур. В почве имеются достаточные запасы влаги и при правильной организации осенних полевых работ можно получить хороший урожай в будущем году. Земледельцами колхозов и совхозов района засеяно более 25 тысяч гектаров при задании 37623 гектара.

К четырем хозяйствам, раньше всех завершившим сев озимых культур, присоедини-

лись колхоз им. Фрунзе и совхоз «Березовский». Заканчивают сев колхозы им. К. Маркса, «Россия» и «Заветы Ильича».

Неудовлетворительно обстоят дела в совхозе «Волгарь», колхозе им. XXI съезда КПСС, которые не выполнили и пятидесяти процентов задания. Руководителям отстающих хозяйств необходимо использовать все резервы, чтобы в оптимальные сроки провести сев озимых культур и заложить основу будущего урожая.

## В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

### О проведении областного ударного декадника по завершению уборки зерновых, сева озимых культур, усилению темпов продажи хлеба государству и вспашки зяби

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся отметили, что партийные советские и сельскохозяйственные органы проводят большую организаторскую и политическую работу по мобилизации трудящихся на организованное проведение уборки урожая, сева озимых, успешное выполнение социалистических обязательств по продаже зерна государству. На 2 сентября убрано 3046 тысяч гектаров, или 70 процентов зерновых культур, освобождено полей от соломы на площади 1900 тысяч гектаров, государству продано около 2,4 миллиона тонн зерна. Земледельцы Балаковского, Духовницкого, Ершовского, Озинского, Ровенского и Энгельского районов завершили уборку ранних зерновых культур и высокими темпами ведут хлебозаготовки. Хороших успехов добились трудящиеся Балаковского, Балашовского, Хвалынского, Энгельского районов, выполнив народнохозяйственный план 1976 года по продаже хлеба государству.

Забывая об урожае будущего года, колхозы и совхозы подготовили 947 тысяч гектаров почвы под посев озимых, вспахали 290 тысяч гектаров зяби, посеяли 400 тысяч гектаров озимых культур.

Вместе с тем темпы уборки урожая, хлебозаготовок, сева озимых и вспашки зяби еще недостаточно высокие и не отвечают возможностям колхозов и совхозов.

Придавая исключительно важное значение ор-

ганизованному завершению уборки урожая и хлебозаготовок, своевременному проведению сева озимых культур и вспашки зяби, бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся ОБЪЯВИЛИ С 5 ПО 15 СЕНТЯБРЯ С. Г. ОБЛАСТНОЙ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ ЗЕРНОВЫХ, СЕВА ОЗИМЫХ КУЛЬТУР, УСИЛЕНИЮ ТЕМПОВ ПРОДАЖИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ И ВСПАШКИ ЗЯБИ.

Руководители областного производственного управления сельского хозяйства, объединения «Сельхозтехника» колхозов и совхозов обязаны обеспечить высокопроизводительное использование всех уборочных, пахотных и посевных агрегатов, транспортных средств. Партийным организациям предложено установить строжайший контроль за ходом декадника, выполнением каждым звеном, бригадой, колхозом и совхозом установленных заданий.

Горкомам и райкомам КПСС, горрайисполкомам, партийным организациям и руководителям колхозов и совхозов рекомендовано повысить уровень организаторской и политической работы среди всех участников жатвы, широко развернуть социалистическое соревнование механизаторов, водителей транспорта, колхозников и рабочих совхозов за организованное завершение уборки урожая, сева озимых культур, выполнение социалистических обязательств по продаже хлеба государству.



Рейд «Огней коммунизма»

## СТЕПЕНЬ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В феврале Центральный Комитет партии одобрил инициативу ряда коллентивов строительных организаций и предприятий химической промышленности страны, в том числе ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» и химического завода по развитию совместного трудового соперничества за сокращение сроков строительства, ускорение ввода в действие и освоение производственных мощностей и выпуски за счет этого сверхплановой продукции. Наша рейдовая бригада проверила ход выполнения социалистических обязательств на химическом заводе.

Каждое утро на химическом заводе начинается планерка у главного инженера. На ней подводятся итоги работы предприятия за прошедшие сутки, обсуждаются наиболее важные вопросы предстоящего дня. Главный инженер Владимир Иванович Хрулев с приходом на завод четко определил свою позицию в соблюдении технологической дисциплины. Он считает, что успех дела зависит, в первую очередь, от строгого соблюдения трудовой и производственной дисциплины, грамотного использования технологического оборудования, инициативы, творческого отношения к труду каждого работника — начиная с рабочего и кончая инженером, руководителем участка, цеха, производства. Не случайно на планерке подробно анализируются все производственные вопросы, тщательно обсуждаются случаи нарушения технологического режима, принимаются конкретные меры, направленные на стабилизацию производственного процесса.

А создавшаяся обстановка требует именно такого, обстоятельного решения вопросов. Пуск первых производств химического завода относится к 1973 году. Сейчас здесь действуют две линии двойного суперфосфата, первая и вторая очереди сернокислотного производства. Прошло восемь месяцев первого года десятой пятилетки, но на заводе не выполнен план ни по производству, ни по реализации продукции.

Так, выполнение плана по выпуску суперфосфата составило 52,8, серной кислоты — 58,2 процента. Повысились затраты на производство товарной продукции, допущен значительный перерасход фонда заработной платы.

В чем причина такого положения дел?

Во многом отрицательно сказываются на работе предприятий проектные недоработки. Отсутствие опыта (часть систем монтируется впервые в стране), внесение частых проектных изменений, задержки в обеспечении технической документацией, ослабление авторского надзора привели к тому, что завод лихорадит.

Особенно тяжелое положение сложилось на производстве двойного суперфосфата. Этот цех сейчас напоминает опытный полигон. Здесь уже трижды переделывается проект, изменяется схема работы технологического оборудования. Техническим усовершенствованием проекта занимаются специалисты научно-исследовательского института удобрений и фунгицидов (НИИУИФ), научно-исследовательского института химического машиностроения и института «Гипрохим». Причем, вопрос касается не мелких переделок, а принципиально

электропогрузчика для очистки территории в цехе двойного суперфосфата. Однако, это предложение до сих пор не рассмотрено, а на уборку привлекаются люди в перерабочее время.

Условия труда в отделении нейтрализации второго сернокислотного цеха считаются не вредными. Здесь работают, в основном, женщины. Однако, из-за отсутствия механизации мешки весом до 60 килограммов приходится поднимать вручную. В отделении низка культура производства. Из-за неподготовленности к работе в зимних условиях в помещении гуляют сквозняки. Не случайно в цехе велика текучесть кадров.

Одним из наиболее важных вопросов является создание необходимых жилищных условий и организация базы отдыха трудящихся. Однако вновь неритмично вводится в эксплуатацию жилой фонд. Из годового плана 50 тысяч квадратных метров за полугодие введено в эксплуатацию 12256 квадратных метров полезной площади. Иными словами, вновь почти все жилье будет сдаваться к концу года.

Из-за технических неувязок затягивается строительство пионерского лагеря профилактория. Медленно строится база отдыха.

Химический завод — молодое предприятие. Помочь ему выйти на устойчивый режим работы — общая задача. Предприятие, vyrabatyvayushее минеральные удобрения для народного хозяйства, должно выйти на передовые рубежи, обеспечить выполнение задач, поставленных на десятую пятилетку.

Состав рейдовой бригады:  
В. КОРЯЖНИН, старший аппаратчик цеха двойного суперфосфата;  
Б. УШАКОВ, аппаратчик;  
В. НАУМОВ, бригадир слесарей печного отделения сернокислотного цеха № 1;  
П. ВОЛКОВ, электрик, председатель цехового комитета;  
Н. ПОГОДИНА, аппаратчица отделения нейтрализации сернокислотного цеха № 2;  
А. АШИМОВ.



На снимке: химический завод. Строительство третьей очереди сернокислотного производства.

Продукции — высокое качество

## БЕЗ РЕКЛАМАЦИЙ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР на современном этапе развития общественного производства рассматривают задачу улучшения качества выпускаемой продукции, как одну из важнейших экономических и политических задач. И не случайно вопрос о повышении качества продукции нашел отражение и в решениях XXV съезда нашей партии.

Коллектив судоремонтного завода постоянно работает над улучшением качества продукции. Об этом говорит такой факт: за последние десять лет завод на основную продукцию машиностроения — деталей двигателей внутреннего сгорания не получил ни одной рекламации.

Все эти детали относятся к сложной продукции. Положительных результатов коллектив завода добился благодаря усилиям, как инженерно-технических работников, так и рабочих, непосредственно участвующих в изготовлении продукции.

Процесс формовки переведен полностью на металлические модели. Большинство операций при механической обработке производятся специальным инструментом, разработанным и изготовленным на заводе.

Изготовление и внедрение специальных кондукторов не только повысило качество, но и сократило трудовые затраты.

В улучшении качества немалую роль сыграла высокая квалификация, мастерство и честное отношение к труду многих рабочих. 25 процентов специалистов имеют личное клеймо качества. Вся их продукция сдается с первого предъявления. К таким относятся разметчик В. Ф. Горин, токари Г. И. Мордовин, В. И.

Чулков, Н. И. Райков, расточники Н. В. Егоров, Н. В. Русаков, фрезеровщик В. И. Тюриков и ряд других. Нельзя не отметить рабочих инструментального участка во главе с мастером А. А. Володиным. Благодаря их труду изготавливается весь специальный инструмент и оснастка.

В текущем году металлургические заводы не обеспечили поставку чугуна нужных марок. Это повлияло на увеличение брака. Но несмотря на это коллектив ни одной бракованной детали не поставил потребителям.

В настоящее время проводятся работы на корпусном участке по освоению автоматической сварки в судостроении. Вдвое увеличены размеры плоскостных секций. Все это поможет коллективу повысить качество и этой продукции.

Но коллективу завода есть над чем работать. Необходимо улучшить качество капитального ремонта вспомогательных двигателей. Оно не всегда отвечает необходимым требованиям. Нужно улучшить корпусные работы при слиповом ремонте судов.

Центральный Комитет КПСС в Постановлении «Об опыте работы партийных организаций и коллективов передовых предприятий промышленности Львовской области по разработке и внедрению комплексной системы управления качеством продукции» рекомендовал министерствам и ведомствам использовать этот положительный опыт.

Коллектив завода прилагает все усилия, чтобы добиться хороших результатов в повышении качества продукции.

С. ОСОВИН,  
начальник отдела технического контроля судоремонтного завода.

На ударной стройке пятилетки

## Смежники обещают... просто!

В августе коллективу нашего участка необходимо было выполнить работ на 250 тысяч рублей, причем, большую часть средств предстояло освоить на площадке химзавода.

Однако с поставленными задачами мы не справились. И виновник этого — управление строительных механизированных работ.

Особенно много волнений доставляет нам срыв работ на пусковом комплексе СК-17, где нуж-

но срочно вести благоустройство. Но наш участок вынужден отказываться от поставляемого асфальта, так как мехкатки, принадлежащие УСМР, не работают. На одном из них (№ 19) нет аккумулятора, другой (№ 12) поломался. Простаивают и остальные.

Так же плохо служат и передвижные электростанции, с помощью которых ведется вибрация и уплотнение бетона, а в ночное время они освещают еще и участок работы. Но дорожники уже неоднократно отказывались принимать бетон: передвижки тоже не работают.

27, 28 августа и 1 сентября бригада из 25 человек, работающая на строительстве птицефабрики, просидела без дела. И опять виновато УСМР, не подготовило фронт работ на подъездной дороге.

Сентябрь — напряженный для нашего коллектива месяц. Планом предусмотрено выполнить работ на 360 тысяч рублей, на много больше, чем в августе. Но при таком отношении к делу управления-смежника мы можем опять оказаться в отстающих. И начало месяца показало, что управление строительных механизированных работ не собирается исправляться. Вверенная ему техника опять не действует.

Словом, УСМР гарантирует нам простои.

В. МАКСИМОВ,  
прораб УДСР, руководитель рабкорвского поста на строительстве химзавода.

Фото М. Бабенка.

